

骗取6万余名被害人2.9亿元 省扫黑办督办案件在绍兴开庭审理

通讯员 单巡天

本报讯 30日上午,绍兴市中院对省扫黑办督办案件——陈某展等人恶势力犯罪集团涉嫌诈骗、敲诈勒索、侵犯公民个人信息罪一案进行公开开庭审理。

根据起诉书指控,2016年3月,被告人陈某展注册成立浙江感恩投资信息咨询有限公司,陆续招募被告人曹某东、蔡某曼及潘某余等人担任公司审核部、话务部、财务部负责人,被告人虞某丹、陈某昊、杨某妹、陈某鑫等人为放款财务人员。2018年1月,公司内部成立催收部,逐步形成以陈某展为首要分子,被告人曹某东、蔡某曼、何某生、吴某彪等人为重要成员,话务部、审核部、财务部、催收部等部门成员组成的恶势力犯罪集团,各成员之间分工明确,配合严密,共同实施

诈骗、敲诈勒索、侵犯公民个人信息等犯罪活动,为非作恶,欺压百姓,扰乱经济、社会生活秩序,造成较为恶劣的社会影响。

通过网络推广、中介介绍、购买公民个人信息等方式获取“客户资源”后,公司话务部、审核部成员以“无抵押,秒下款”为诱饵吸引借款,并以审核身份为由骗取他人手机通讯录、通话记录、支付宝收货地址等信息;财务部则以“押金”“公司规矩”等理由要求被害人签订虚高电子“借贷”协议,将“借款”金额的首期“利息”扣除后发放给被害人。之后通过短期内支付高额“利息”、提高“借款”额度、继续签订金额更大的虚高“借款”协议等方式,不断恶意垒高“债务”。未还款人员则会被移交给被告人何某生、吴某彪等催收人员,根据之前收集的信息,通过电话或微信辱骂、威胁、恐吓、发送附有

被害人头像的淫秽、侮辱短信或图片等方式,向被害人或其亲友施压,强行索要虚高“债务”。

据起诉书指控,以被告人陈某展为首的犯罪集团先后骗取6万余名被害人2.9亿余元,向4.3万名被害人索要资金1.46亿元,并购买包含征信信息、通信记录等在内的公民个人信息20余万条用于实施犯罪,造成众多被害人正常家庭、生活秩序受到影响,其中被害人梁某服毒自杀死亡、董某跳楼自杀致伤。

因案情重大,该案仍在继续审理中。



大家一起来防诈骗

5月30日,湖州市公安局吴兴区分局龙泉派出所联合湖州师范学院、哈啰出行举行了“守护你我钱袋 共防电诈案件”宣传活动。民警向学生们介绍了电信网络诈骗相关案件,号召大家积极加入反诈宣传员团队,并和志愿者一起为共享单车挂上“2250000防诈热线”宣传牌,帮助学生提高防诈意识。

通讯员 施一荟

死刑! 22岁舞蹈老师被害案一审宣判

通讯员 钟法

本报讯 5月30日下午,宁波市中级人民法院通过远程视频方式,对吴某故意杀人案进行公开宣判,被告人吴某一审被判处死刑,剥夺政治权利终身。

2018年8月1日晚,慈溪闹市区,22岁的舞蹈老师陈某被前男友吴某当众刺扎多刀后身亡。陈某生前是一位

青春美丽的姑娘,曾因一段在西湖游船上拍摄的抖音短视频,获得过百万点赞。

法院经审理查明:2018年8月1日晚,被告人吴某守候被害人(系吴某前女友)下班,并驾车尾随至某商业区,后携带尖刀追上被害人,连续捅刺致其死亡。案发后,吴某主动向公安机关投案,并如实供述其主要犯罪事实(本报4月4日16版曾详细报道了该案件)。

法院经审理认为,被告人吴某故意非法剥夺他人生命,致一人死亡,其行为已构成故意杀人罪,应依法惩处。公诉机关指控的罪名成立。被告人吴某持尖刀在人流密集的公共场所,当众连续捅刺被害人要害部位,致被害人死亡,其犯罪动机卑劣,手段残忍,情节恶劣,后果和罪行极其严重,虽有自首情节,但不足以对其从轻处罚。遂作出上述判决。

“背包警务”进村入户 退休民警当“和事佬” 兰亭派出所用贴心服务走进百姓心坎

通讯员 谢敏敏

本报讯 昨日上午8点半,绍兴市公安局柯桥区分局兰亭派出所民警沈国庆刚一上班,就背上流动警务服务包,和他的芝兰惠民服务队一起走访辖区——这样的举动已经成为该所社区民警的常规动作。自今年该所成立芝兰惠民服务队后,每个社区民警都背着流动警务服务包走村入户,为百姓送去补办的身份证件和代办的证明书等。

“踏破群众门槛,走进百姓心坎,这是我们工作理念!”沈国庆说,随着一村一警的警务全科网格的铺开,除了规定的值班时间在所里外,其他时间芝兰惠民服务队都会扎根在村里办公,更好地服务群众。

地处因越王勾践种植兰花而得名的绍兴兰亭,兰亭派出所从深厚的文化土壤中汲取营养,以芝兰党建为统领,创新发展“枫桥经验”。该所在原有网格警长参与日常辖区人员管理、法律咨询、法治宣传、防范提醒、矛盾调解的基础上,由退休民警濮金水长期入驻“尚明工作室”,和以张尚明为带头人的乡贤、人大代表团、农村法律顾问团、民间调解团和公益救援服务团一起,进村居、进网格、进企业、进学校,当起“和事佬”,为群众化解矛盾纠纷。

同时,该所积极推动培育平安类社会组织建设,推动成立了以当地村党支部书记、退伍军人濮钢强为发起人的民间救援组织“战狼救援队”,和兰亭司法所联合组建了由社区矫正对

象和安置帮教人员组成的“兰鸽”志愿者服务队,构筑起警民互动的警务共同体。

此外,兰亭派出所还通过“越警管家”、民主议事亭等警务信息化手段,推进“最多跑一次”改革,让数据多跑腿;全力打造智安机关、智安学校、智安医院、智安小区、智能交通建设等“五智”警务管理示范区……

“绍兴有句谚语:要到那座桥,先过这个亭。桥就是诸暨枫桥,亭就是柯桥兰亭。”兰亭派出所相关负责人说,毗邻枫桥,“警务围着民意转、民警围着百姓转”的理念自然相通,护平安、惠百姓的初心自然相近,兰亭派出所将全面推动枫桥警务模式在兰亭的创新和实践,全力护航兰亭发展。

拧紧小型儿童游乐设施“安全阀”

李心萍

近年来,小型儿童游乐设施普及率快速提高。海洋球、长滑梯、小型过山车……从城市到农村,随处可见它们的身影。可个别小型儿童游乐设施却发生了安全事故,给一些家庭造成难以承受的伤害。

究其原因,主要是监管有盲区、行业缺规范。

从生产端看,小型儿童游乐设施制造门槛较低、市场空间大,吸引了大量厂商涌入。但由于缺乏统一的国家标准或行业标准,此类制造企业普遍存在技术薄弱、质量管理落后等问题,“三无”产品较多,甚至导致一些区域内出现“劣币驱逐良币”的现象。

从经营端看,小型儿童游乐设施的经营者多数并不具备相应的调试、安装、防护知识,也未聘用相应的专职人员。为降低成本,甚至有经营者冒险采购退役设备,经营场所“打一枪换一个地方”。更重要的是,小型儿童游乐设施并不受《特种设备安全监察条例》约束,生产者无需具备特定资质,经营及维护保养也没有强制性要求。

小型儿童游乐设施关乎孩子安全,容不得丝毫侥幸。细细观察不难发现,近年来,和小型儿童游乐设施一样,在短时间内迅速普及的新产品层出不穷。受人力、财力等因素制约,标准滞后、监管跟不上的现象并不少见。其中,如平衡车、儿童三角简易小推车等新产品,虽是普通消费品,但却关乎人身安全,一旦发生事故,对家庭的伤害极大。

消除风险隐患,首先要补齐行业短板。有关部门、行业协会、社会机构应尽快出台标准、树立规范,让从业者有规可依。

有了标准,监管力量也得跟上。不少儿童游乐场所租赁的是市政道路、公共场地,城管部门在租赁许可审批时不妨加强资质审核,要求经营者提供小型儿童游乐设施的合格证、设置相应的安全管理制度,并提前对可能发生的事故进行责任划分。同时,也应当加强随机抽查、暗察暗访的力度,让安全这根弦时时绷紧。

事后惩戒力度不妨强些再强些。大幅提高惩戒力度,使生产者、经营者面对的惩罚远远高于其失信经营所得,让其不能为、不敢为、不易为。为此,要继续完善法律法规,特别是配合现有的“黑名单”制度,让事中事后监管真正严起来、强起来。

将固体废物堵在国门外

近日,宁波海关隶属大榭海关在一批申报品名为聚酰胺-6(PA6)黑色再生颗粒的进口货物中,查获属于国家禁止进口的固体废物共计26.5吨。这是今年以来大榭海关查获的第8批禁止进口的固体废物。

据了解,这批再生颗粒来自越南。经取样送检,确认该批货物颗粒间聚合物组成不一致,属于国家禁止进口的固体废物。目前,案件还在进一步处理中,海关将视情予以退运或销毁。

通讯员 吴彦蓉

